Тема педради: Сучасні психолого-педагогічні підходи до розвитку обдарованості  школярів в умовах особистісно – орієнтованого навчання та виховання.
 Форма проведення: теоретичний семінар
План підготовки до педради

1. Створити ініціативну групу для підготовки засідання педради:   заступник директора з НВР Жорова Л.А.,  голови МО.

2. Дібрати літературу за темою педради й оформити виставку.                          

                                                                            Бібліотекар 3.Розробити перелік питань для обговорення.

                                                     Члени ініціативної групи

4.Обговорити питання про готовність до проведення засідання педагогічної ради на нараді при директорові.

                                                   Заступник директора з                         НВР Жорова Л.А

5. Створити презентації відповідно до теми педради

                                               Заступник директора з НВР   Жорова Л.А,

                                               соціальний педагог Назаренко О.В., 

6. Підготувати виставку  робіт  членів МАН «Сузір’я» 

                                         Заступник директора з НВР   Жорова Л.А
(Педагогічна рада проводилася з використанням презентації ) 
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 Слайд 1
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 Слайд 2                     
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Слайд 3  
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 Слайд 5
Матеріали педагогічної ради
  Талановиті й обдаровані люди завжди впливали й впливають на розвиток та характер суспільства. Тому талант і обдарованість вважають багатством кожної держави. Ще Конфуцій пропонував відбирати й інтенсивно розвивати обдарованих дітей. Якісний стрибок у розвитку нових технологій спричинив за собою різке зростання потреби в людях, що володіють нестандартним мисленням. Перетворення, які відбулися у вітчизняній системі освіти за останнє десятиліття змінили ставлення до учнів з неординарнами здібностями. З’явилися освітні установи, навчальні й соціальні програми, громадські організації та онди, головною метою яких є виховання унікальної цілісної творчої особистості 
У нашій школі вироблено систему пошуку, виявлення та роботи з обдарованими дітьми. Обдарована дитина - це дитина, яка виділяється яскравими, очевидними, іноді видатними досягненнями (або має внутрішні передумови для таких досягнень) в тому чи іншому виді діяльності
 Презентація системи пошуку обдарованих дітей Слайди №6, 9, 10

Показ слайдів 7, 8 і проведення міні - диспуту  про частоту появи  обдарованих дітей 
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А зараз увага! Ми знаходимося в студії ток-шоу «Шкільна політика». 
Одним із найбільш дискусійних питань, що стосується проблеми обдарованих дітей, є питання про частоту появи дитячої обдарованості Існують дві крайні  точки  зору:

 І - всі діти обдаровані; 

ІІ - обдаровані діти зустрічаються  вкрай  рідко. 
(Вчителі висказують свої думки, голосування серед присутніх) 
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Висновок: Яка ж думка вчених з цього питання?
 Вчені припускають, що кількість обдарованих дітей становить не менше 15-25% від загальної популяції. Що ж відбувається з обдарованими дітьми в сучасній школі? Адже, якщо вважати, що принаймні від 15 до 25% учнів у нашій школі є обдарованими, то де ж вони? Вимірювання рівня розвитку дитини за допомогою існуючих тестів не дає гарантії, що ми не прогледіли обдарованої дитини. Крім того, часто за основну ознаку обдарованості приймається високий рівень інтелектуального розвитку. Якщо учень невстигаючий, то про яку його обдарованість може йти мова? Виявляється, видатні досягнення можливі і при середньому рівні розвитку інтелекту. (Енштейн) За даними американського психолога Е. Торренса, близько 30% дітей, відрахованих зі школи за неуспішність, були обдарованими дітьми. Тому не можна забувати, що дітей з прихованою обдарованістю значно більше, ніж з явною обдарованістю.
       Школа, орієнтована на розкриття індивідуальних можливостей кожної дитини, не може не рахуватися з тим фактом, що близько 30% учнів за час їх одинадцятирічного навчання знижують свої вихідні показники творчого розвитку. І якщо ми не будемо піклуватися про задоволення інтелектуальних та творчих запитів цих 30% учнів, то нам залишиться тільки дивуватися тій легкості, з якою губляться найцінніші якості дитини - «відкритий розум і гнучкий інтерес дитинства. 
     Виявлення і  підтримка обдарованих дітей є важливою метою психолого – педагогічного супроводу  дитини в системі освіти. 

Презентація схеми про завдання психолого – педагогічного супроводу. Слайд №11, !2, 13
 Про діагностику обдарованості розповість заступник директора з виховної роботи Рожко Н.О. 
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 Слайд 14 «Методи і заходи психолого-педагогічної підтримки»: 
Обдаровані діти дійсно вимагають особливого підходу, тому що чим більша їхня відмінність від інших дітей, тим багатшими є перспективи їх професійного та особистісного розвитку. Але в той же час, чим вищий рівень досягнень, тим ширший і глибший у багатьох з цих дітей діапазон власних переживань, тим більший тягар власних проблем лягає на їхні плечі і тим важче їм прожити без психологічних втрат своє дитинство. Обдарованість - це не лише дар, а й випробування для учня.  Обдарований учень - це теж дар і випробування для вчителя. У обдарованих дітей є свої психологічні особливості та труднощі розвитку, які найчастіше переживаються ними сильніше, ніж звичайними дітьми, що дозволяє говорити про них як про дітей групи ризику.  .

Слово психологу Аполітовій М.М. про проблеми обдарованих дітей.С
Слайд 15 «Види роботи з обдарованими дітьми» Основною формою роботи вчителя з дитиною, в тому числі обдарованою був і залишається урок. Мабуть, кожен з вас задумувався над питанням «Які форми і методи треба використовувати в роботі з обдарованими дітьми, щоб ця робота давала позитивний результат? Де взяти рецепт для розвитку обдарованості дитини?». Універсальних рецептів на всі випадки навчання і виховання  немає. А за словами Пойя, хороших методів існує стільки, скільки існує хороших вчителів

 Таких методів існує безліч: це всі ті методи, які позитивно впливаюь на розвиток допитливості, критичного і незалежного мислення, винахідливості дитини. Але найбільш поширеним методом розвитку творчих здібностей у дітей є метод використання творчих завдань.  У навчанні обдарованого учня може реалізовуватися стратегія прискорення (мається на увазі в першу чергу зміна швидкості навчання), в роботі з такими учнями рекомендуємо вчителям використовувати швидке просування до вищих пізнавальних рівнів у сфері обраного предмету. Стратегія прискорення не універсальна. Вона потребує поєднанні зі стратегією збагачення, поглиблення). Обдарований учень повинен отримувати додатковий матеріал до традиційних курсів, великі можливості розвитку мислення, креативності, умінь працювати самостійно . Методи і форми роботи з обдарованими учнями органічно поєднуються з методами і формами роботи з усіма учнями в класі і в той же час відрізняються певною своєрідністю. 
Використовуються тематичні та проблемні міні-курси, «мозкові штурми», рольові ігри, тренінги, розвиток дослідницьких умінь та мистецької активності у формі науково-практичної роботи чи творчих заліків т. п. 
  Творчі методи під час навчання обдарованих дітей націлені на:

· визнання раніше невизнаних або невикористаних можливостей;

· повагу до бажання дітей працювати самостійно;

· надання дитині свободи вибору;

· індивідуалізацію навчальної програми залежно від здібностей дитини;

· уникання будь-якого тиску на дитину;

· підкреслення позитивного значення індивідуальних відмінностей;

· схвалення результатів діяльності дитини;

· надання авторитетної допомоги дітям, які висловлюють відмінні думки;

· розвиток уміння переконувати й пропагувати;

· розвиток здатності до самоаналізу і самокритики;

· розширення кола інтересів і вмінь;

· постійне прагнення до самовдосконалення

Проблемне питання над яким працює Степанова Г.С. – «Робота з обдарованими дітьми на уроках англійської мови». Вона постійно відстежує зміни у методиці викладання англійської мови, уміє зацікавити своїх учнів, уміло сприяє реалізації природного потенціалу, формуванню творчого розвитку особистості. Сьогодні вона поділиться з нами своїми методичними надбаннями.    
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У школі ІІІ ступеня функціонує профільна освіта. Обираючи певний профіль навчання, старшокласники далі розвивають свої здібності, виховують себе як особистість і в майбутньому можуть обирати улюблену професію. Профільне навчання сприяє ефективності впровадження диференційованого навчання, урахуванню індивідуальних особливостей розвитку учнів, реалізації освітніх потреб, нахилів, інтересів, створенню освітньої траєкторії для кожної дитини. 
Презентація роботи методичних об’єднань фізико-математичного та суспільно гуманітарного циклу з обдарованими дітьми.  Слайди 18-31 
Освітні потреби учнів нашої школи зараз задовольняє інформаційно – технологічний профіль. Профільним предметом є інформатика, яку викладає Поліщук Л.М. Вона на уроці і в позаурочний час  організовує дітей на пошуково – дослідницьку роботу, спрямовує навчальну діяльність учнів на індивідуальну самостійну творчу роботу, максимально використовує в навчальному процесі можливості інформаційних технологій, що активізує роботу обдарованих школярів. 

Свій виступ вчитель інформатики Поліщук Л.М. супроводжує   показом презентацій обдарованих дітей Журана С. та Ребдело О.
 Слайд 15 про види урочної та позаурочної роботи

В школі практикується проведення різних інтелектуальних ігор таких як

· «Що? Де? Коли?»,

· Інтелектуально-розважальна гра «Турнір ввічливості»;

· Інтелектуально-розвівальна гра «Найкращий читач»;

· Вікторина «Як я знаю історію козаччини»;

· Фестиваль «Обдарованість року»;

Інтелектуально-розважальна гра «Найрозумніший» та інші. В минулому навчальному році титул найрозумнішого отримала Жовта Анастасія, яка зараз є ученицею 9-А класу.
Обдаровані учні школи мають можливість поглиблювати свої знання при вивченні спецкурсів та факультативних курсів різного спрямування. ( Розповідь про проведення занять варіативної складової навчального плану)
У школі працює 7 гуртків, а саме: 

· Фолькльорно – народознавчий (керівник Сарахан А.В.)

· Юні друзі природи (керівник Пилипова О.П.)

· Вокальна група «Калинонька» (керівник Сарахан М.М.)

· Вокально – інструментальний ансамбль «Сучасник» (керівник Шевчук В.С.)

· Історичне краєзнавство (керівник Назаренко І.В.)

· Школа безпеки (керівник Сімова Т.А., керівник Білий В.Г.)

· Юний стрілець (керівник Зіновкін Ю.В.) 

 Роботи членів гуртків історичного спрямування неодноразово відзначалися, гуртківці «Школи безпеки » теж захищали честь школи і району. Гурток «Юні друзі природи» розпочав свою роботу лише в цьому навчальному році  і  результатів його роботи ми ще  не знаємо.  Про роботу зі спортивно обдарованими дітьми розповість вчитель фізичної культури Зіновкін Ю.В .   

В систему  роботи з обдарованими дітьми входять предметні тижні.

 У минулому навчальному році проведено предметні тижні з української мови та літератури, художньої культури, зарубіжної літератури, фізики, тиждень правової освіти, екологічний тиждень. В цьому навчальному році планується провести у листопаді тиждень української мови та літератури, тиждень правової освіти, у грудні - тиждень природознавства, у січні - тиждень з основ здоров’я, у лютому -  тиждень «В гостях у Етики»,  у березні - тиждень інформатики, у квітні - екологічний тиждень та тиждень економіки. 

З 2008 року працює шкільна філія Малої Академії наук, яка в цьому році отримала назву  «Сузір’я». Слайд 17
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творчості

Шкільний

краєзнавчий

музей

Районний

краєзнавчий

музей

Архіви

Бібліотеки

Статистичне

управління

Фізико-

Математичний

Історичний

Напрями:

-історичне

краєзнавство

-історіяУкраїни

-Правознавство

Факультети


 Вона у своїй діяльності керується статутом. В шкільній філії МАН працює 4 факультети:  фізико-математичний, філологічний    природничий, історичний. В минулому навчальному році результати високого рівня при тестуванні в районну філію МАН показали такі учні: 

Назаров Євгеній учень 10-А класу з фізики (вчитель Кудринський Л.С.);

Сидоренко Валентина,  Дарієнко Анастасія учениці 9-Б класу з математики (вчитель Жорова Л.А.), а Сидоренко Валентина стала членом обласної філії МАН секції «Математика. Інформатика.».

В цьому навчальному році результати високого рівня при тестуванні в районну філію МАН показали такі учні:

Тарасенко Наталія учениця 9-Б класу та Антинескул Вікторія учениця 9-А класу з біології (вчитель Тарасенко Л.М.);

Дарієнко Анастасія, Белінська Альона, Чумак Віталій 10 клас, Жовта Анастасія 9-А клас з математики (вчитель Жорова Л.А.), причому  троє з них Дарієнко Анастасія, Белінська Альона, Жовта Анастасія стали членами обласної філії МАН секції «Математика. Інформатика.». Члени шкільної філії МАН під керівництвом вчителів протягом навчального року працюють над поглибленим вивченням обраних тем. До вашої уваги виставка робіт членів шкільної філії МАН. Роботи учнів цікаві та змістовні.

Виставка робіт членів МАН
 Формою виявлення здібностей і реалізація талантів учнів школи є їхня участь у предметних олімпіадах.  В цьому році уже проведені шкільні предметні олімпіади у 6-11 класах. В них взяли участь близько 200 учнів. Але хочу наголосити на необхідність кращої підготовки учнів до участі у районних олімпіадах. Усім вчителям, учні яких зайняли І, ІІ, ІІІ місця не стояти осторонь цієї роботи.

 Не стоять осторонь роботи з обдарованими дітьми і класні керівники. Вони організовують зустрічі з цікавими людьми, екскурсії, походи, проводять відповідну роботу. В цьому навчальному році організовано такі екскурсії:

· в музей «Партизанської слави» села Кримка (Степанова Г.С.);

· в Софіївський парк міста Умань (Сімова Т.А.)

· в столицю нашої держави місто Київ (Назаренко І. В.)

· в місто - герой Одесу та в Карпати (Поліщук Л.М.) 

      Сучасний учень нашої школи, а тим більше обдарований – розвинена, нестандартна особистість, вимоглива до свого наставника. Саме він спонукає вчителя до творчої педагогічної діяльності. Бо виховати творчого учня може лише творчий вчитель, який сам є особистістю.  
Найбільш важливим явищем у школі, найбільш повчальним предметом, найбільш живим прикладом є сам учитель. Він втілює метод навчання, він є втіленням принципу виховання.






О.Дістеверг
  Сьогодні було багато сказано про позитивну сторону роботи колективу школи. Але чи все так добре у нас у роботі з обдарованими дітьми? На жаль ні. Слайд 33 Немає послідовності і постійності в підготовці до олімпіад. Наслідок - уже декілька років немає призерів обласних олімпіад. Нерідко вчителі не залучають учнів до запропонованих конкурсів чи турнірів, бо вважають це для себе додатковим навантаженням.   Недостатньо уваги  приділяється індивідуальному та диференційованому навчанню на уроках. При проведенні факультативних занять та спецкурсів мало використовуються інноваційні технології та нестандартні форми.  Позакласна робота з предмета не відмічається постійністю. Над цими важливими питаннями треба працювати всьому педагогічному колективу. Останню крапку в розмові про обдаровану дитину ми сьогодні не ставимо. Ми продовжимо свій пошук і я вірю, що досягнемо нових відкриттів та здобутків. Підійшла до закінчення наша педрада. Мені важливо знати наскільки ефективною вона була. Тож прошу вас, шановні колеги, залишити по собі долоні, як символ єдиної справи, котру ми творимо. На аркуші паперу обведіть свою долоню. Слайд 34 Кожен палець – позиція, за якою пропоную вам висловити своє враження від педради:

· великий – було важливо і цікаво, бо…
· вказівний -  я отримав рекомендації…
· середній – я хотів би ще дізнатися про …
· безіменний – пропоную …
· мізинець – було недостатньо…
Дякую за співпрацю.
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