Творчий імпульс.

Хвиля педагогічних інновацій нахлинула на освіту, відкриваючи широкі перспективи для удосконалення навчально-виховного процесу школи. У зв’язку з цим виникла нагальна потреба  постійного розвитку й зростання професійної компетентності вчителів.  Методична робота у Врадіївській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №1 направлена на надання реальної, дієвої допомоги, розширення простору для творчості, формування особистої траєкторії руху кожного вчителя на шляху удосконалення  фахової майстерності. Одним із важливих напрямків цієї роботи стало навчання учителів  застосовувати унікальні можливості інформаційно-комунікаційних технологій   у своїй роботі, так як  вони відкривають нові підходи до модернізації методик викладання шкільних  дисциплін.  Стосовно дидактики ІКТ позитивно впливають на всі компоненти системи навчання: мету, зміст, методи і організаційні форми, засоби навчання, що дозволяють вирішувати складні актуальні питання педагогіки. 
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Постановою Кабінету Міністрів України від 13.04 2011 року №494 затверджена Державна цільова програма впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій   «Сто відсотків» на період до 2015 року. На виконання цієї програми у школі зроблено ряд кроків. Створено веб-сайт школи для опублікування кращих надбань як учнівського так і вчительського колективів. Деякі матеріали з досвіду роботи учителів нашої школи уже опубліковані на сайті обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. Окрім уроків інформатики та факультативних курсів цього циклу такі вчителі як  Поліщук Л.М. (фізика). Тарасенко Л.М.(біологія), Назаренко І.В.(історія), Сарахан А.В.(історія), Дубенко Н.І.(українська мова), Войтович Н.І (українська мова), Сімова Т.А. (українська мова), Сіряк Л.Б.(світова література), Кульова Л.І.(математика), Жорова Л.А.(математика) та інші практикують проведення уроків з використанням ІКТ, а Рожко Н.О., Назаренко І.В., Кушніренко Т.В., Сіряк Л.Б.. Сімова Т.А. використовують їхні широкі можливості при проведенні  виховних заходів. 
Заступники директора з навчально-виховної роботи Цуркан Н.М., Жорова Л.А. використовують ІКТ при проведенні педагогічних рад. Керівники шкільних  методичних об’єднань Бойко С.Е., Поліщук Л.М., Сарахан М.М., Дзюба Д.М. працюють над створенням презентацій роботи МО.

 Організовано навчання двох груп учителів для удосконалення умінь і навичок використання комп’ютера у навчально-виховному процесі. Під керівництвом вчителя інформатики Поліщук Л.М. та соціального педагога Назаренка О.В. учителі здобувають навики роботи з комп’ютерною технікою та різними програмними засобами. Процес навчання комп’ютерної грамотності педагогічних працівників школи – це професійне вдосконалення на основі стимулювання розвитку їх творчого потенціалу, мотивації до постійного саморозвитку, засвоєння ефективних стратегій самореалізації, створення власної системи діяльності. 
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У школі започатковано проведення педагогічного конкурсу «Творчий імпульс», мета якого -  сприяння інноваційній діяльності в системі роботи школи, удосконалення фахової майстерності вчителів, стимулювання творчого самовдосконалення педагогів, популяризація педагогічного досвіду. Завданням конкурсу було висвітлення розв’язання  актуальних педагогічних питань через призму роботи над проблемною темою. Роботи за категорією « Презентація» виконувались у програмі MS Power Point і надавалися на електронних носіях. Журі конкурсу у складі адміністрації школи, голови профкому та керівників методичних об’єднань  оцінювали:
· творчий підхід:  ступінь авторства, оригінальність ідеї чи подання, новизну матеріалу, актуальність тематики, наявність власних досліджень чи аналізу;
· дизайн: відповідність розробленого проекту вимогам до конкурсної роботи, структурність та логічність, наочність подання матеріалу, наявність єдиного стилю оформлення, відповідність шрифтів та ілюстрацій тематиці та змісту матеріалу, дотримання вимог колористики, ергономіки та композиції;
· застосування різноманітних можливостей використаного програмного забезпечення щодо створення та форматування документу і його структурних елементів, використання стильового оформлення, шаблонів, створення власних стилів, обробка графічних (мультимедійних) об’єктів відповідно до призначення проекту тощо. 
На конкурс було представлено 35 робіт. Кожна  робота своєрідна, у кожній - своя родзинка. Цей конкурс дав поштовх самоосвітній діяльності і творчості учителів, став ефективним шляхом трансформації педагогічної ідеї в практику. 
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